

獒爸救子

野猪闯入獒舍,咬伤小藏獒
开荤不成,反而搭上一条命

前晚10点左右,位于高淳县游子山景区附近的一处藏獒养殖基地内,一只野猪闯进獒舍,咬伤一只小藏獒。危险时刻,两岁大的獒爸“大傻”及时出手。经过一个小时的激战,“大傻”咬断了野猪的喉咙。

“估计野猪想咬死小藏獒美餐一顿,想不到落到大藏獒手里,搭上了一条命。”附近村民说。

□现代快报记者 顾元森
实习生 蔡芳芳
本版摄影 实习生 马晶晶

序曲

野猪钻进来 咬伤一条小藏獒

高淳县东坝镇茅上村有一处占地上千平方米的院子,是一处藏獒养殖基地,院内有一排长五六米的獒舍,獒舍被隔成十多间,獒舍前是被铁网拦起来的空场地。昨天上午10点多,记者看到,空地上有五只小藏獒在玩耍,另外还有一只小藏獒走起路来有些跛。“这只小獒,是昨天晚上被野猪咬伤的,幸亏伤得不重。”藏獒主人张天武心疼地说。

说起前一天晚上的事,张天武仍有些后悔:“当时院子围墙东北角的一个小门没有关严,野猪是从小门进来的,等我听到动静出来时,野猪已经闯到獒舍,并通过獒舍来到前面的空地上,咬伤了那只小獒。”张天武说,当时他跑出来时,看到一只体长七八十厘米的野猪正在追那只小藏獒,其余的小藏獒吓得大叫,到处乱跑。

难道野猪想吃小藏獒?张天武解释,野猪是杂食性动物,估计当时野猪闯进獒舍,看到小藏獒,是想饱餐一顿。

高潮

大战1小时

1

第一回合: “大傻”扑倒小野猪

这是一只小野猪,它乍看到“大傻”,估计心生胆怯,掉头就跑。“大傻”紧追不舍,双方先是在铁网围起的上百平方米的空地上你追我赶,“大傻”追出几十米后,一个饿虎扑食,将野猪扑倒。

2

第二回合: 小野猪顶开“大傻”

正准备下口咬的时候,野猪不甘坐以待毙,它扭过身子,低下头,然后用头一下子顶到“大傻”的脖子上,将“大傻”顶得打了一个趔趄。趁此机会,野猪拼命站起身,正对着“大傻”,准备放一搏。

3

第三回合: 互咬,小野猪多处受伤

对峙数秒后,“大傻”冲上去试图咬野猪的脖子,野猪不断躲闪,并找机会反击。两只动物扭成一团,互相撕咬,还不停地发出喊叫声。十多分钟后,小野猪脖子上部、前腿处被咬破了好几处,而“大傻”几乎毫发无伤。

小藏獒的喊叫声不仅惊动了主人,也惊动了父亲——两岁的“大傻”,“大傻”体重190斤左右,体格健硕。“平时‘大傻’憨憨的,不太发出声音,所以给它起名‘大傻’,不过它一点都不傻。”张天武说,“大傻”从獒舍内跑出来后,看到空地上一只野猪正追赶自己的儿子,它发出一声低吼,猛地冲出去,拦住了野猪,双方随即展开恶斗。



“大傻”透过栅栏看着死于自己口下的野猪

4

第四回合: 落跑,小野猪钻进院子

小野猪渐渐落了下风,它瞅准机会往最东头的一间獒舍里跑,“大傻”也追了过去,小野猪通过獒舍一处高不足半米、宽20厘米左右的小洞跑到了院子里。“这个小洞是供小藏獒出入的,大藏獒钻不出来,看到野猪跑到院子里,‘大傻’急得不停地打转,它冲到铁网前用爪子不停地拍打,试图冲出来,我就把铁网的门打开,把它放了出来。”张天武说,此时野猪在院子里乱窜,“大傻”冲上来,双方又撕咬到一起。

5

结局: “大傻”咬断野猪喉咙

考虑到野猪是国家保护动物,张天武不想让藏獒咬死野猪。双方处于僵持阶段时,他试图“拉架”,拍着“大傻”的头,喊着它的名字让它停住,“大傻”不听,甚至转头发出不满的吼声,张天武只好远远站着,徒劳地喊“大傻”的名字。战斗持续了近一小时,最后“大傻”一口咬中野猪的脖子下方,野猪拼命挣扎几分钟,“大傻”松口,野猪躺在地上,很快就不动了。

花絮

獒妈忍住没出手



“大傻”身后,是它的老婆

张天武说,“大傻”也挂了彩,前腿后面靠近肚子处被咬破了一个大口子,身上也有好几处小伤,但并无大碍。昨天上午,记者看到铁网内的空地上有两只大藏獒,一只是“大傻”,另一只黄色藏獒看到陌生人走近,便不断地叫。”这是“夫妻俩”,那五只小獒是它们的孩子。“张天武的妻子说,当时母獒没有帮忙,只是在张天武放“大傻”出铁网后,看到“丈夫”短时间内拿不下对手,母獒在铁网内来回走动,不停吼叫,“一方面是助威,另一方面可能是表达不满,可能它觉得‘大傻’应该很快就能结果对手。”张天武笑着说。

被“大傻”咬死的野猪重90多斤,张天武准备将野猪掩埋处理。当地村民告诉记者,游子山一带多是山地,植物茂密,时不时会有野猪出没,庄稼地经常被野猪拱得乱七八糟。(张先生线索费80元)

链接

2010年1月中旬,张天武家的藏獒“京京”一胎生下18只小藏獒。

2010年11月3日,张天武用10辆豪车,从机场接回一条身价280万、来自玉树的藏獒。



美味佳肴 值得品嘗



地址:广州路虎踞关1号(省武警总队斜对面) 订餐电话: 83700077 83733737

